

8 МАЯ 1975

Народная артистка СССР Тамара Ханум вместе со своим ансамблем в годы Великой Отечественной войны дала 1.000 шефских концертов для воинов Советской Армии. Она побывала на Закавказском и I Украинском фронтах, выступала перед краснофлотцами Кронштадта и черноморскими моряками.

В трудное для страны время актриса со своим коллективом небольшого исполнительского ансамбля внесла в фонд обороны на строительство танков и самолетов 90 тысяч рублей.

Тамара Ханум вспоминает день, когда она выступала в перерыв между сменами на Челябинском заводе. Вместо сцены для нее приспособили танк, к которому еще не была прикреплена башня. Сразу после концерта броневую машину полностью смонтировали. Ее приняли воины-узбеки. На танке алыми буквами стояла надпись: «Тамара Ханум — фронту».

После освобождения Советской Армией Польши, Венгрии, Чехословакии ансамбль Тамары Ханум побывал в этих странах. Борцам, антифаши-

1000 ШЕФСКИХ КОНЦЕРТОВ



стам, партизанам, людям, Страны Советов. Под мирным вступающим в новую жизнь, небом Европы звенели струны певица дарила песни народов ны чанга и рубаб, рокотала

дойра, нежно переливались мелодии ная.

Прошло 30 лет. Но до сих пор идут письма от бывших воинов по адресу: Ташкент. Тамаре Ханум.

Вот одно из них из города Очер Пермской области. Пишет его майор запаса А. А. Мощенко: «Впервые ваше выступление я увидел на фронте в 1944 году. И с тех пор полюбил ваше искусство. Я участник I Белорусского фронта, инвалид Отечественной войны. Недавно вновь видел вас по телевизору. Спасибо вам за ваши песни...». Письма бывших фронтовиков радуют сердце прославленной артистки.

На снимках: внизу — Тамара Ханум беседует с бывшими участниками фронтовых агитбригад — ныне главным балетмейстером Узгосфилармонии Исахаром Акиловым (справа) и солистом-бубнистом Узгосфилармонии Гафуром Азимовым; сверху — 1945 год. Кронштадт. Тамара Ханум во время встречи с моряками крейсера «Октябрьская революция» после концерта.

Фото и фоторепродукции
Р. Шамсутдинова (УЗТАГ).